

# 拉丹鼓吹发动对以色列圣战

## ■以军机进入黎巴嫩 ■哈马斯称接受埃及停火倡议

1月14日,以色列北部遭到5枚来自黎巴嫩的火箭弹袭击,作为反应,以色列派出军用直升机进入黎巴嫩领空盘旋。同日英国媒体报道,久未露面的“基地”组织头目本·拉丹近日为声援巴勒斯坦发声于一段网络音频中,拉丹在音频中号召发动针对以色列的圣战。

### 战况 | 以军机进入黎巴嫩 巴人弹袭击以大兵

以色列警察称,1月14日,以色列北部遭到5枚来自黎巴嫩的火箭弹袭击,这很可能意味着以色列要两面受敌。警方称火箭弹落在了空旷地点,目前还没有人员伤亡消息,以色列北部的人们都逃往防空洞避弹。随后黎巴嫩方面做出反应,称以军已经以炮弹进行了还击。而据黎巴嫩当地电视台报道,以色列军用直升机14日进入黎南部穆巴里亚地区上空盘旋。

在加沙,以色列空军和地面部队14日早晨继续进行攻击,打死至少8名巴勒斯坦人。自以军去年12月27日对加沙发动大规模军事打击以来,已造成约1010名巴勒斯坦人死亡,伤者超过4600人。

随着以军对加沙地面进攻的发展,哈马斯等巴勒斯坦抵抗组织与以军的战斗也越来越激烈,十多名以军遭巴勒斯坦抵抗组织人体炸弹袭击死亡。

据巴勒斯坦通讯社报道,法塔赫下属的军事组织“阿克萨烈士旅”发表声明说:“13日下午3时35分,22岁的自愿牺牲者巴瓦迪在加沙市北部贝特拉希亚一所被炸毁的



14日,埃及外长阿布·盖特(左)在首都开罗迎接联合国秘书长潘基文。

新华社/法新

住宅内携带炸弹袭击了18名以军,12名以军当场被炸死,其余全部受重伤,巴瓦迪自己壮烈牺牲。”

### 和谈 | 哈马斯接受停火案 以色列高层有分歧

经过埃及政府的积极努力,哈马斯在停火问题上出现了松动。据加沙当地媒体报道,哈马斯14日宣布,该组织已经接受埃及方面提出的一项停火倡议。埃及情报局长苏莱曼在13日上午与哈马斯代

表团举行了会谈,哈马斯代表团在会谈中重点强调了3点:立即停火;以军撤出加沙;开放加沙所有对外口岸,解除对加沙的封锁。

此前,哈马斯代表团表示,如果以色列能够对从加沙撤军和开放口岸做出保证,并提供具体实施日期的话,哈马斯就会对此停火方案表示同意。

消息人士表示,在停火时间问题上,哈马斯认为应为6个月或1年,或经商讨后取一

折中时间;停火时间可以延长,但不能是永久性停火;在开放口岸问题上,哈马斯很可能希望在口岸地区部署土耳其部队或新组成的巴勒斯坦总统卫队,从而满足其参与口岸管理的要求。

有消息称,哈马斯在埃方停火协议上之所以保持这种模糊的态度,主要原因在于伊朗和叙利亚两国一直在向其施压,不愿意让哈马斯接受埃方停火方案。

另一方面,虽然以色列方面已经打算派出国防高官吉拉德前往开罗,与在那里的哈马斯代表团和埃及方面一道商讨停火事宜,但以色列政坛针对是否立即停止军事行动和签署停火协议一事却还存在诸多争议。

以色列总理奥尔默特在13日表示,他不支持停止军事行动,也不支持达成短暂停火,而以国防部长巴拉克则希望能实现一周时间的人道主义停火。虽然以色列外交部长利夫尼曾在前几日态度强硬地抨击过哈马斯,但她也认为应该实现停火,只是不同意与哈马斯之间达成任何长期停火协议。

有分析人士称,虽然目前看来以政坛赞成停火的人数居多,但是决定权仍然在总理奥尔默特手中,因为他拥有召开内阁会议的权力,如果奥尔默特迟迟不召开内阁会议,任何有关停火的决定都无法讨论通过。

联合国秘书长潘基文已于14日抵达中东地区,与埃及、以色列、约旦和叙利亚领导人磋商加沙冲突的解决之道。不过他此前曾暗示,自己不会与哈马斯直接接触。

### 声音 | 本·拉丹网上再开口 促圣战阻止以侵略

据英国媒体1月14日报道,一家网站当天刊登了拉丹一段长达22分钟的讲话,这段音频的名称为“号召发动圣战,阻止以色列对加沙的侵略行径”,录音中拉丹说:“让我们在7年间继续开展圣战(指“9·11”事件之后的7年)。下个7年,下下个7年也将如此……现在的问题是,美国还能在未来几十年间与我们进行抗争吗?我相信有关信息和证据将做出明示。”

拉丹在音频中对战火中的巴勒斯坦人民表示:“我们的巴勒斯坦兄弟,你们经受了太多的苦难,所有的穆斯林都对你们表达同情之心,你们可以看到,也可以听到……我们一直与你们在一起,我们绝不会令你们失望,我们的命运是联系在一起,我们将与你们一道打击所有的犹太复国主义者,直到成为烈士,直到最终胜利来临。”

拉丹号召发动针对以色列的圣战,谴责阿拉伯国家政府阻止其人民“解放巴勒斯坦”。拉丹还表示,全球金融危机暴露了美国在全球事务中日益减弱的全球影响力,而其盟友以色列的力量也将随之被削弱;美国已经不再是世界强国中的一分子,不再处于领导支配的地位,这一切都要归功于“基地”组织掀起的这场运动。

音频显示的日期表明音频是本月制作。目前这段音频的真实性还没有得到最终确认,但报道称音频中拉丹的声音和以前的录音十分相像。

据《中国日报》

### 布什预估 个人资产缩水

据新华社电 行将卸任的美国总统乔治·W·布什13日说,受金融危机影响,他的个人资产可能遭受损失。

布什当天接受美国有线电视新闻网(CNN)“名嘴”拉里·金访谈时说,他所持资金主要投资于全权委托基金,虽然眼下尚不知经营状况,但确信有所损失。

布什说,他上次与委托人谈话是在8年前,对以后可能遭受的资产损失“毫无概念”。布什将在本月20日卸任后获知全权委托投资状况。

问及他应该为眼下金融危机担负何种责任,布什援用7000亿美元政府金融救援方案为自己辩护。他说,这一举措减缓了金融危机对美国民众的冲击。

### 欧盟建议 欧洲公司起诉俄乌

综合西方媒体1月14日报道,俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)13日晚发表声明,称乌克兰阻挠俄方于当日恢复的对欧洲的天然气运输,并称这一事实得到了国际观察员的确认。

据俄罗斯媒体报道,俄气新闻局在声明中说:“根据国际观察员在基辅测气站每小时签署一次的报告显示,经由乌克兰通往欧洲的天然气管道中并没有俄罗斯13日已经恢复供应的天然气。而在乌日格罗德测气站的观察员们提交的类似报告同样确认乌克兰没有输送天然气。”俄气在声明中指责乌克兰国家石油天然气公司从过境管道中窃取天然气,并称乌克兰没有任何理由这样做。乌克兰石油天然气公司则反驳称,中断输气与俄方提出的过境输气管线在技术上无法实现有关。

而据英国媒体的最新消息,欧盟方面将建议受到俄乌天然气纠纷影响的欧洲各用户国公司提出法律诉讼。欧盟委员会主席巴罗佐说:“如果俄乌双方继续僵持不下,欧盟就会建议欧洲的公司到法庭上去解决这个问题。”

据《中国日报》

### 尼日尔确认 叛军绑架联合国特使

据新华社电 尼日尔总统马马杜·坦贾13日说,大约一个月前在尼日尔首都尼亚美附近失踪的联合国特使罗伯特·福勒系遭叛乱人员绑架。

坦贾当天在尼亚美一场新年庆祝活动中告诉出席的外国使节:“根据调查取得的证据,我们认为他(福勒)遭到恐怖组织劫持。”

坦贾说,尼政府将全力搜寻、尽快解救福勒。美联社说,这是福勒失踪消息公布后,尼日尔政府首次公开有关调查进展。

福勒去年12月14日在尼亚美附近的迪拉贝里地区失踪,与他同行的一名司机和一名助手一道失踪。尼日尔安全部队随后发现遗弃路边的福勒座车。尼日尔外交部当月16日发表公告,宣布福勒失踪消息。

福勒失踪后,一个名为“武装复兴阵线”的尼日尔反政府武装在网上宣布它劫持了福勒。但这一组织随后又矢口否认与绑架事件有关,称网站受到非法入侵。

## 索马里海盗自述争赎金溺水

美国媒体13日报道,几名劫持沙特阿拉伯巨型油轮“天狼星”号的索马里海盗得到赎金、驾船离开时,遭遇另一伙海盗“抢劫”,结果船翻人亡。

溺水海盗的同伴说,溺水事件一度拖延他们释放“天狼星”号进程。

### 争钱溺水

据美国有线电视新闻网(CNN)报道,溺水事件发生在本月9日。劫持“天狼星”号的海盗当天获得飞机空投大约350万美元赎金后,分批乘坐小船撤离。

其中一名海盗利巴恩·贾马回忆说,他的5名同伴携带部分赎金、驾一艘小船驶向岸边时,“岸上的海盗想要分得部分赎金,于是朝空中开枪”。

“(这5名)同伴听到枪声,以为他们将遭遇抢劫,于是试图掉转船头、驶回油轮,结果小船因转向过猛倾覆。”贾马说,他们落入海中,溺水而死。

当地人几天后发现,一名携带赎金的海盗的尸体被海水冲上岸。

媒体先前报道,翻船可能由海上风浪所致。

### 释放拖延

“天狼星”号为沙特阿拉伯石油公司所有,2008年11月15日在肯尼亚以东数百公里的印度洋海域遭海盗劫持。油轮遭劫时载有价值大约1亿美元的200万桶原油和超过20名船员,成为索

马里海盗所劫最大型船只。

海盗劫持“天狼星”号之初向船主提出2500万美元赎金要求,随后逐渐降低要求。

肯尼亚海员协会说,“天狼星”号本月10日获释,遭劫持船员身体和精神状况良好。

按照贾马的说法,“天狼星”号上的海盗9日收到赎金,但溺水事件干扰他们撤离过程,致使油轮推迟获释。

贾马说,他为同伴溺水身亡感到“悲伤”。

### 关乎生存

索马里附近的亚丁湾为连接印度洋和红海的海上交通要道,每年驶过这里的油轮、货轮和商船等总计两万余左右。

亚丁湾海域海盗猖獗。国际海事局统计,海盗2008年在这一海域总共对过往船只发起近百次袭击,劫持大约40艘船只。

美国有线电视新闻网报道,索马里长年受贫困和战乱困扰,迫使一些当地人把参与海盗行为作为赚钱和改善生活的手段。

贾马说,借助劫持船只、索要赎金,“我们有最好的生活,我们开运动型多功能汽车(SUV)……生活不再艰难”。

针对多国向索马里附近海域派遣护航舰只,贾马说:“我们只在本国领海内活动。如果他们进入我国水域,我们将考虑采取措施。”

郗婕(新华社供本报特稿)

## 奥巴马就职劲吹“林肯风”

### 现场5000厕所不够用



一身“林肯装”的奥巴马

由于奥巴马崇拜美国第16任总统亚伯拉罕·林肯,1月20日的就职典礼将刮起强劲的“林肯风”。奥巴马不仅在奔赴白宫的路上会踩着林肯的“足迹”,甚至在20日中午都跟林肯吃的一样。

### 吃的是林肯爱吃的菜

筹备就职仪式的总统就职典礼委员会1月13日宣布,奥巴马在宣誓就职后吃的午餐将与林肯总统当年享用的饭菜类似,就连就餐用具也力求还原当时情形。

1861年,林肯首度入主白宫,他就餐用的瓷器是时任第一夫人的玛丽·托德·林肯挑选的。这些瓷器的复制品在时隔近150年后将出现在奥巴马就职午餐的饭桌上。正餐前的开胃菜是以扇贝和虾为原料做成的糕点——林肯当年酷爱海鲜;主菜是酸辣酱野鸡配马铃薯——幼年林肯在印第安那州爱吃的东西;甜点



成排的活动厕所 新华社/法新

苹果桂皮软糕——林肯爱吃苹果。

“林肯午餐”将在国会山“雕像厅”举行。

### 走的是林肯走过的路

总统就职典礼委员会称,奥巴马正式就职的主题是“自由的新生”,该表述来自林肯宣誓就职使用的圣经就是林肯当年用过的那本。1月17日,奥巴马将乘坐火车从费城抵达华盛顿参加就职典礼。巧的是,林肯1861年入主白宫时也曾走过这条路线。

### 现场5000个厕所不够用

据美国媒体报道,参观奥巴马就职仪式的人数将达百万之众,在漫长的等待当中,这些人去哪里如厕成了大问题。美国当局很贴心地为等待人群提供了5000个活动厕所。不过专家指出,5000个厕所根本不够用。

据《中国日报》

### 【相关新闻】

#### 希拉里大谈“灵巧”外交

被当选总统奥巴马提名为下任国务卿的纽约州参议员希拉里1月13日出席参议院外交委员会举行的听证会,阐述了美国新政府的外交思维和各项方针。希拉里·克林顿大谈“灵巧实力”(smart power),试图为她日后主持的美国国务院确立一项外交政策新战略。

希拉里释放的信息表明,奥巴马政府将不会寻求孤立主义和单边主义外交政策。

所谓“灵巧实力”,有别于以军事和经济实力为主的“硬实力”,也有别于以传统和文化影响力为主的“软实力”。希拉里在听证会上说,外交应该是“原则和实用主义的结合,而不应该偏重于意识形态”。

提及与一些大国的关系,希拉里指出,中国“将会是一个改变地貌的国家”。

徐勇(新华社供本报特稿)